

百人派對風波惹英朝野圍攻 終道歉承認有出席

約翰遜恐遭逼宮

逾半英人促下台

英國傳媒披露首相約翰遜在前年5月封城抗疫期間，邀請約100名幕僚到首相府花園出席「自攜酒水」派對，引起全國嘩然，朝野均要求約翰遜交代事件，執政保守黨的領袖認為，若約翰遜證實違反防疫守則，便應引咎下台。最新民調則顯示，逾半數受訪者認為約翰遜應該辭職。約翰遜面對巨大壓力下，昨日終於承認出席該派對，並為此道歉，但仍死撐這場聚會「技術上」並無違規。

約翰遜承認派對事件引起公憤，今民眾對他本人及其領導的政府非常不滿，他為此致歉。約翰遜接着繼續死撐，指出他當時只在派對場地逗留25分鐘，舉行派對的首相府花園屬於「辦公室的延伸」，他因此相信這是一場「工作活動」，故此「技術上」並沒有違反防疫規定。在野工黨黨魁施紀賢不接受約翰遜的說法，指約翰遜應該辭職。

約翰遜昨日未有按日程到國會接受議員質詢，各黨派議員都以派對風波向約翰遜窮追猛打。蘇格蘭保守黨領袖羅斯日前稱，當其他民眾為抗疫犧牲太多，包括被禁探望在醫院留醫的親人之際，首相府高層卻在花園享樂，他對此怒不可遏，若約翰遜不為此下台，他不會再支持對方。

傳財相辛偉誠成接替人選

羅斯還透露，國會內的黨友正討論是否去信保守黨下議員黨團「1922委員會」主席布雷迪，尋求對約翰遜發起不信任投票。根據保守黨黨規，若布雷迪接獲54名黨友來函，便足以發起不信任投票，如果投票獲通過，保守黨便會舉行新黨魁選舉，約翰遜不得角逐。有資深保守黨成員亦透露，黨內議員正討論誰人可取代約翰遜，一名議員提議由財相辛偉誠取而代之，認為「目前已非

約翰遜會否下台的問題，而是他何時下台」。保守黨前內閣官員默塞形容派對事件「羞恥」，難以言語表達他的憤怒。保守黨國會議員穆爾則表示，對於首相府在封城期間竟邀請幕僚參加派對感到不明所以，直言「我不知這些人在想什麼？」

逾三成保守黨選民望換首相

在野工黨黨魁韋雅蘭表示，約翰遜無法逃避有關事件的調查，若他確實參加了該場派對，違反防疫守則，並就此事向國會和公眾說謊，他便再沒有資格出任首相。自由民主黨領袖戴維指約翰遜應立即辭職，稱公眾不會再聽從他的說話，形容對方是「國家衛生安全的威脅」，沒有能力帶領英國度過這場公共衛生危機。

根據英國民意調查機構YouGov前日公布的民調顯示，56%受訪英國民眾認為約翰遜需要為此事辭職，當中要求他下台的工黨選民比例達82%，持相同意見的執政保守黨選民也有33%。認為約翰遜應留任及無意見的受訪者，則分別佔27%和17%。另一機構Savanta ComRes的民調亦顯示，66%受訪者認為約翰遜應辭任首相，其中不少受訪者曾在2019年大選中投票給保守黨。

◆綜合報道



◆約翰遜(右)承認出席派對，並為此道歉。
網上圖片



◆民眾戴上約翰遜面具大肆嘲諷。
彭博社

約翰遜歷來謊話連篇

搞大女記者

◆在2004年，約翰遜被揭發在擔任《Spectator》主編期間，與該雜誌的35歲女記者厄普有染，約翰遜矢口否認，直至厄普母親揭露女兒懷孕後墮胎，真相終於曝光，時任反對黨保守黨黨魁夏偉明批評約翰遜說謊，革除對方的影子藝術國務大臣一職。

失憶吸毒史

◆約翰遜於2007年擔任國會議員時，在訪問中承認曾於大學時期吸食可卡因，但他在2019年角逐大選時被傳媒翻舊賬，卻稱「自己忘記了是否曾吸食可卡因」。

「誠實」婚外情

◆美國女商人阿庫里聲稱在約翰遜擔任倫敦市長期間，曾與對方有過4年婚外情，稱約翰遜承諾利用自己的權力協助阿庫里發展事業。約翰遜拒絕承認與阿庫里有染，聲稱自己的行為「誠實」。

脫歐報大數

◆在2016年英國舉行脫歐公投前，約翰遜聲稱脫歐可為英國每周節省3.5億英鎊(約37億港元)，可用於國家醫療服務。然而統計部門已提醒約翰遜這數字不正確，時任蘇格蘭保守黨領袖戴維森批評他欺騙公眾。

土國人湧英

◆約翰遜曾於聯署信中表示，除非英國脫離歐盟，否則將有8,000萬土耳其人湧入英國，但他其後否認在公投期間提及土耳其。

誤導英女王

◆為制止國會阻撓脫歐，約翰遜於2019年誤導英女王，請求女王批准延長國會休會期5周，最高法院其後裁定此舉違法，約翰遜堅稱沒有誤導女王。

深切悼念歐陽成潮先生

香港廣東社團總會創會秘書長、香港廣東社團總會慈善基金發起人/榮譽會長，本港資深新聞界、文化界及工商界愛國人士歐陽成潮先生，於二〇二二年一月十一日清晨在睡眠中安詳離世，享年95歲。香港廣東社團總會及香港廣東社團總會慈善基金對歐陽先生的辭世表示深切的哀悼，並向其親屬致以誠摯的慰問。

歐陽成潮先生是本「總會」及「慈善基金」的創會元老，德高望重的老領導、老首長。早在1996年，為促進香港平穩過渡，迎接香港順利回歸，歐陽先生就積極參與了「香港廣東社團慶祝回歸委員會」（「香港廣東社團總會」的前身）之醞釀、籌備和創建工作，鞠躬盡瘁，無私奉獻，為「慶委會」的成立和日後的發展立下了汗馬功勞。歐陽先生歷任「總會」及「慈善基金」多屆秘書長，團結同仁，擘畫會務，出謀劃策，一心為公，展現了高尚的品德、寬廣的胸懷和傑出的領導才能。

歐陽成潮先生曾任廣東省政協委員，積極為祖國的改革開放事業、為廣東的改革創新和繁榮發展大膽建言、奉獻才智。歐陽先生也是傑出的社會活動家，善於團結一切可以團結的力量，並致力敦睦鄉誼，熱心支持和參與愛國社團的工作，居功至偉。

歐陽成潮先生熱愛祖國，立足香港，關心社會，情繫桑梓，關懷家鄉的建設和發展，是愛國愛港愛鄉的典範。他待人誠懇，作風樸實，工作認真，清正廉潔，深受廣大會董、會員、鄉親的敬重。他的一生是勤懇奮鬥的一生，是光明磊落的一生，是奉獻社會的一生。他為香港的順利回歸和持續繁榮穩定作出了積極的貢獻，受到社會各界人士的尊敬和愛戴。

歐陽成潮先生今溘然逝世，本會同人深感痛惜，咸表哀悼！

歐陽成潮先生雖然與我們永別了，但其崇高精神和光輝業績將長存我們心間。

香港廣東社團總會 香港廣東社團總會慈善基金

美設新反恐部門 打擊本土極端主義

美國司法部鑑於國內恐怖主義愈趨嚴重，前日宣布成立新部門，專門針對本土恐怖主義，對付那些「假政治之名，行犯罪之實」的危險分子。美國於去年1月6日發生國會暴亂，國會議員指出，聯邦調查局(FBI)當初低估國內極端分子和極右團體，才會發生衝擊國會、襲擊警員及威脅國會議員的暴力事件。司法部助理部長奧爾森前日對參院司法委員會表示，司法部原本有一組反恐律師，處理國內與國際恐怖案件，新反恐

部門將在現有基礎上擴增反恐人力，「專責對抗恐怖主義的司法人員，將在整個司法部和全國範圍內有效協調，確保妥善處理這些暴力案件。」奧爾森同時稱，自前年3月以來，FBI調查的國內恐怖主義案件增加逾一倍，反映美國面臨來自國內暴力極端分子的更大威脅，但當局也對來自國際恐怖組織，特別是恐怖組織「基地」和極端組織「伊斯蘭國」的持續威脅保持警惕。

◆綜合報道

俄國北約會談 烏危機分歧未解

俄羅斯與北約昨日舉行安全會談，雙方聚焦烏克蘭問題，北約秘書長斯托爾滕貝格在會後表示，雙方在歐洲新安全規範議題上存在重大分歧，但同意嘗試安排更多會面。今次是北約—俄羅斯理事會近兩年來首次會議，於布魯塞爾的北約總部舉行，斯托爾滕貝格、俄羅斯副外長格魯希科及俄國副防長福明與會。斯托爾滕貝格稱，雙方在烏克蘭問題上的顯著分歧不容易消弭，但雙方能重返談判桌已是一個正面訊號，並同意未來安排更多會面。他重申烏克蘭有權決定自己的保安安排，北約亦繼續對吸納更多成員持開放態度。克宮發言人佩斯科夫昨日在記者會上指出，北約東擴對俄羅斯構成威脅，俄方希望盡快解決涉及歐洲安全和俄羅斯國家利益的問題。美國一批民主黨資深參議員於當地時間昨日公

佈一項新的制裁措施草案，指出若俄羅斯對烏克蘭採取敵對行動，美國將對俄國總統普京等軍政高層，以及俄國銀行系統實施制裁，美方並會考慮一切可行措施，確保俄國連接德國的「北溪2號」天然氣管道無法運作。

◆綜合報道



◆北約秘書長斯托爾滕貝格(左)與俄羅斯副外長格魯希科會面。
美聯社

丹麥前情報首長被捕 涉及向媒體「爆料」

據丹麥廣播公司前日報道，丹麥國防情報局前局長芬森因涉嫌洩露高度機密訊息被捕，一旦罪名成立，將面臨12年監禁。報道指出，芬森於上月8日在丹麥哥本哈根機場被捕，隨後檢方控告他違反丹麥憲法第109條中關於「洩露國家機密」的條文。芬森否認控罪，形容「這完全是瘋了」。芬森早前已首次提堂，法官下令還押，等候下月初再次出庭。法院採取閉門方式審訊此案，據丹麥情報部門表示，芬森洩露的機密訊息可導致丹麥、歐盟其他國家或北約受到嚴重傷害，但拒絕透露詳情，

只稱涉及向丹麥媒體「爆料」。路透社指出，丹麥媒體前年8月曾披露美國國家安全局可通過丹麥國防情報局，自由獲取包括丹麥公民私隱訊息等互聯網原始數據。此事曝光後，芬森和另外4名情報局工作人員被停職。到去年5月，丹麥廣播公司又披露，美國國家安全局正利用同丹麥情報部門的合作關係，監聽包括時任德國總理默克爾在內的多位歐盟成員國領導人和高級官員。今次是丹麥法院42年來首次審理與洩露國家機密條文相關的案件。在1980年，一名東德男子被裁定間諜罪成立，被判囚5年。

◆綜合報道